WWW.RG.RU/ROSCENTR



# центральная россия

### Открыт водный маршрут «Кинешма-Плес-Красное-на-Волге—Кострома»

ВОЗОБНОВЛЕНИЯ регулярного сообщения между регионами жители Костромской и Ивановской областей ждали около 15 лет. Цена поездки из Кинешмы до Плеса составит 400 рублей, до Костромы – 800. Для детей от пяти до 14 лет, ветеранов и пенсионеров билет будет стоить вдвое дешевле, а дети до пяти лет могут путешествовать

# На коротком поводке

В Твери определили права и обязанности владельцев собак и кошек



**МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ** 

🖊 Денис Кузнецов, <u>Тверь</u>

После многомесячных дебатов парламент Тверской области утвердил в окончательной редакции региональный закон «Об отдельных вопросах содержания домашних животных», который коснется практически каждого жителя.

Дискуссия в обществе была нешуточной. Противостояние сторонников и противников введения в правовое русло содержания домашних животных порою доходило до точки кипения. Даже саму попытку законодательно отрегулировать вопрос некоторые общественники посчитали ущемлением прав животных. «Нельзя выгуливать во дворе пса без намордника: там играют дети», - говорили одни. «Где хочу-там и выгуливаю, а за детьми своими следи сам», — отвечали другие. «Нельзя умерщвлять отловленных бездомных собак!»,псов-это уже не домашние животные, а дикие звери», — парировали

Разработчикам пришлось учитывать общественные настроения. Достаточно сказать, что после первого чтения текст проекта был переписан на две трети. Работать над ним было сложно еще и потому, что соответствующего федерального нормативного акта попросту нет.

Впрочем, положения нового закона просты и понятны. Хозяева обязаны гуманно относиться к своим питомцам и удовлетворять все их «потребности в пише, воле, сне, отдыхе, движении, естественной активности и физической нагрузке». Кроме того, их обязали предотвращать нападения животных на людей. Нельзя натравли-

вать собак на людей и других животных и проводить собачьи бои. В общественных местах, а также в лифтах и во дворах домашняя собака может появиться только в наморднике: исключение сделали лишь для собак, находящихся на руках у хозяев. Если же собака живет во дворе, то она должна быть на цепи. Закон запрещает содержать домашних животных на балконах, лоджиях и в транспортных средст-

Детям до 14 лет запрещается выгуливать собак средних и крупных пород

взывали третьи. «Стаи бродячих вах. Нельзя появляться с ними на местах воинских захоронений, мемориалах, детских и спортивных площадках, пляжах, а также в кинотеатрах, школах, детсадах, больницах, магазинах, кафе и ресторанах. Детям до 14 лет запрещается выгуливать собак средних и крупных пород: теперь это должны делать их родители, опекуны или просто взрослые люди. Запрет также распространяется на людей

Рядом с собакой обязательно должен находиться взрослый.

в состоянии алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения и недееспособных граждан: с ними обязательно должен быть сопровождающий.

Все эти нормы вступят в силу только через три месяца после опубликования закона. Иначе говоря, у владельцев животных будет достаточно времени, чтобы изучить новшества. Еще полгода после этого будет длиться переходный период: его предусмотрели для того, чтобы хозяева привыкли к новым реалиям.

За нарушения владельцев животных будут штрафовать: соответствующие поправки в региональный закон «Об административных правонарушениях» разработают в переходный период.

Эксперты пока затрудняются оценить, плох или хорош результат полугодовой работы. Нужна практика применения, лишь после этого станет понятно, какие положения нужно доработать или отменить. Такой же точки зрения придерживаются и депутаты.

 По мере необходимости в закон будут вноситься изменения. Со своей стороны, мы намерены контролировать его исполнение и анализировать все нюансы, - отметил спикер областного парламента Андрей Епишин.

В течение полугода с момента вступления закона в силу владельцы всех тверских собак обязаны бесплатно зарегистрировать их в ветслужбе, а в дальнейшем проводить ежегодную перерегистрацию. Для этого будет создан единый Реестр домашних животных. Кошек регистрировать не обязательно, но ветеринары могут сделать это по желанию хозяев. Также по желанию владельцев зарегистрированным животным может быть присвоен учетный знак.

### Дороги проверили на качество

**КОНТРОЛЬ** 

Проверка качества городских дорог, которые до сих пор находятся на гарантии строительных фирм, прошла в Белгороде и Курске. Активисты ОНФ, руководствуясь требованиями ГОСТов, проанализировали состояние трасс и нашли массу недостатков.

В Белгороде рейд провели по улицам Попова и Мичурина, а также на транспортной развязке на пересечении улицы Волчанской и Михайловского шоссе. Везде обнаружили просевший грунт, колеи и ямы, выпирающие крышки люков. Представитель регионального отделения ОНФ Вероника Смирнова обратила внимание, что наибольшее число недостатков насчитали по улице Мичурина, хотя ремонт здесь сделали в прошлом году.

–Именно на ней мы обнаружили самую большую про-

садку покрытия: в метр шириной и около шести метров в длину, - отметила Смирнова. Конечно, подрядчики, которые выполняли ремонт этих дорог, должны устранить все недочеты.

Отом же говорят и в Курске. Активисты ОНФ напомнили, что наиболее дорогостоящим стал ремонт дороги по улице Карла Маркса—35,6 миллиона рублей. Однако там уже образовались колеи, а в некоторых местах просел асфальт.

- Дорожный налог, который платят курские водители, - один из наиболее высоких, - отметил представитель регионального штаба ОНФ в Курской области Борис Свиридов. - Поэтому автовладельцы вполне логично рассчитывают на качественные дороги. Вместо этого они получают «стиральную доску».

Анна Скрипка, Белгород -- Курск

### Счет, да не тот

СКАНДАЛ

Двойные квитанции на капремонт получали жители Боброва в Воронежской области — счета им выставлял и региональный фонд, и местные ТСЖ.

Четыре товарищества не прошли в срок процедуру, необходимую для открытия спецсчета. По умолчанию с жильцов стали собирать деньги в «общий котел». Между тем ТСЖ все-таки завели спецсчета и тоже выпускали платежки на капремонт. Теперь им придется сделать перерасчет и вернуть людям неправомерно взысканные суммы. Иначе прокуроры будут добиваться этого через суд.

Открыть спецсчет для взносов на капремонт с подобными нарушениями пытались управляющие организации в Семилуках и Воронеже. Виной тому, скорее всего, непонимание законодательства, отметила руководитель воро-Фролова:

регламентированы. УК порой неотложные работы на доме и тут же покрыть затраты из накоплений на спецсчете. Или ных» хлопот тут немало. что можно ввести свой целе-

вой сбор на капремонт и избавить жильцов от обязанности платить единый взнос. Это заблуждение. «Общий котел» выгоднее для тех домов, которые в программе капремонта стоят в первой-второй пятилетке. Если они заведут спецсчет, то не успеют накопить нужную сумму к сроку, и их деньги все равно уйдут к региональному оператору. Так что проще сразу перепоручить ему все заботы: выпуск платежек, оценку очередности проведения работ, составление проектно-сметной документации, выбор подрядчиков, заключение договоров на проведение ремонта и технадзор, приемку работ, взыскание задолженности с неплательшиков... Тем, кто открыл спецсчет, все это придется делать самим. Зато они смогут провести капремонт досрочно.

Безусловно, сегодня в Воронежской области есть собственники жилья, намеренные выйти из «общего котла». Но нежского Центра обществен- они не всегда четко оцениваного контроля над ЖКХ Ольга от последствия. Если дом относительно новый — то неиз- Сбор и расходование вестно, «доживет» ли УК или средств на капремонт строго ТСЖ до накопления нужной суммы. При смене управляюдумают, что могут провести шей организации придется на общем собрании менять владельца спецсчета, «бумаж-

Татьяна Ткачева, Воронеж

Реклама

## 🟶 Российская Газета

Филиал ФГБУ «Редакция «Российской газеты» г. Воронеж разместит вашу рекламу в федеральном, региональном

и специальном выпусках

г. Брянск, ул. Трудовая, 1

Тел./факс: (4832) 74-31-27, 66-56-51. E-mail: bryansk.rg@yandex.ru

г. Воронеж, ул. 25 Октября, 45 Тел./факс: (473) 250-23-05. E-mail: sekretar.rg@yandex.ru